

# 石家庄轨道交通纳入京津冀一卡通互联互通范围 京津冀公交地铁实现一卡通通行

## 推进京津冀协同发展

本报讯(记者方素菊)从省交通运输厅获悉,自12月30日起,石家庄轨道交通纳入京津冀一卡通互联互通应用范围,我省及北京、天津的居民,持印有交通联合标识的交通一卡通均可在石家庄地铁刷卡乘车。持有此卡的我省居

民也可到北京、天津乘坐城市公交车和地铁,并享受当地乘车优惠政策。  
此次石家庄轨道交通开通交通一卡通应用,标志着我省交通一卡通工作基本实现了设区市市区城市公交、轨道交通的互联互通。省交通运输厅相关负责人表示,近年来,我省积极推进京津冀交

通一卡通互联互通工作,研究制定了《河北交通一卡通互联互通工作实施方案》,成立了河北一卡通交通服务有限公司,负责交通一卡通项目的整体运营和跨设区市的清分结算;建立了省级和市级清分结算系统平台,省级清分结算平台已与京津冀区域中心完成对接,系统运行稳定正常。  
2015年12月,石家庄、承德、张家口、廊坊、保定、沧州、邯郸市城市

公交车辆完成了车载终端改造,通过了交通运输部测试认证,具备了京津冀交通一卡通互联互通条件。2016年、2017年,我省全面启动其他设区市城市公交设备升级改造工作。截至2017年12月29日,全省11个设区市超过800条城市公交线路,约1.35万辆公交车完成了升级改造,基本实现了与京津冀交通一卡通互联互通,极大地方便了人民群众的交通出行。  
今年以来,我省农产品质量安全在监管上实现了智能化监管和农产品追溯双突破。省级农产品质量安全监管追溯信息平台正式运行,并在18个试点县(市、区)启用。大力推进“智慧农安”,实现智能化监管,开展智能化农产品追溯试点5个,推行食用农产品合格证,补齐了上市蔬菜、鲜禽

2017年我省农产品质量安全状况持续稳定向好

## 省级农产品监测总体合格率达99%

蛋和水产品追溯的短板。此外,2017年,我省农业系统深入开展农药、瘦肉精、生鲜乳、兽用抗生素、畜禽屠宰、水产品、农资打假等7个专项整治行动,加大执法查处力度,严防、严管、严控农产品质量安全风险,确保全省农产品质量安全事件零发生。  
从生产源头抓起,提升标准化生产覆盖率。2017年,我省组织制定了13项、批准立项11项省级地方标准,省级地方标准达到1513项,农业生产标准化覆盖率达到50%,三品一标认证总数达2456个,绿色优质农产品产量质量稳步提升。同时,我省有31个检测机构通过质检部门资质认定和农业部门考核双认证,全省共创建农产品质量安全县(市、区)101个,唐山市整市创建农产品质量安全市。

省农业厅获悉,2017年,我省从生产、监管两端发力,坚持产管结合,实施质量兴农、农业标准化发展战略,开展专项整治,健全监管网络,完善风险防范和准入衔接机制,全年省级共计监测各类农产品11453批,其中蔬菜类2738批、畜产品类8076批、水产品类639批,全年省级农产品监测总体合格率为99%,农产品质量安全状况持续稳定向好。

## 北京首条磁浮交通示范线S1线开通试运营

# 首批10列磁浮列车全部唐山造

本报讯(记者王成果 通讯员吴可超)12月30日,北京首条磁浮交通示范线S1线开通试运营,中车唐山机车车辆有限公司研制的10列中低速磁浮列车载客运行。

S1线是北京首条中低速磁浮交通示范线,一期工程线路全长10.236公里,西起门头沟石厂站,东至石景山区苹果园站。

在S1线运行的首批10列中低速磁浮列车,全部由中车唐山公司研制生产,采用6辆编组,设计时速100公里,满载定员1302人。当客流较少时,磁浮列车可实现单车运行。中低速磁浮列车还具有爬坡能力强、安全可靠、建设维护成本较低等优点。

该磁浮列车在试运营初期最高时速为80公里,日客流量16万人次,全年客流量5685万人次,这是迄今为止全球运量最大的中低速磁浮交通线。目前,列车只在石厂到金安桥之间载客。未来开通苹果园换乘站、金安桥换乘站之后,S1线将与北京地铁1号线、6号线连接,北京西部地区与市中心的交通出行将更加方便快捷。

▶12月30日,北京首班磁浮列车盛装出发。  
吴可超摄



## 我省加强政府投资项目拖欠工程款和建筑领域拖欠农民工工资监管 严禁政府工程要求施工单位垫资施工

本报讯(记者贾楠)近日,省住建厅印发《关于切实做好政府投资项目拖欠工程款和建筑领域拖欠农民工工资有关工作的通知》,提出,各市要把好新建项目的开工关,项目资金不到位或不落实的,不得批准招投标和施工许可手续。严禁政府工程要求施工单位垫资施工。国有投资项目的建设单位,不得将未完成审计和财政评审作为延期工程结算、不按合同结算、拖欠工程款的理由。

通知提出,各市要认真履行行业监管职责,对政府

投资项目拖欠工程款,要积极配合发展改革、财政部门做好处置工作。对建筑领域农民工上访讨薪问题做到首问负责不推诿,协助处理不懈怠,加大对受理案件的调处力度,妥善处置。对短期内难以落实资金的,要动用农民工工资保证金,帮助解决农民工的生活困难。对采取极端行为的讨薪人员,以及重大突发事件,要及时向当地政府、同级劳动保障农民工工资支付领导小组办公室等相关部门报告情况,迅速采取稳控措施,防止重大恶性事件发生。

## 儿童剧《木偶奇遇记》在省会首演

本报讯(记者曹铮)经典童话《木偶奇遇记》问世以来,曾被改编成众多舞台艺术版本,至今魅力不减。12月30日,由省话剧院演艺有限公司排演的儿童剧《木偶奇遇记》在省话剧院儿童剧场首演。12月31日、2018年1月1日,该剧将在儿童剧场再演两场。

儿童剧《木偶奇遇记》突出了勇敢、诚实、勤奋的主题,对儿童在成长中遇到的诸多问题做了正面解答和正向引导。这是一部能给小朋友们带来向善、向上引导和熏陶的剧目。在剧本创作过程中,我们充分考虑到怎么演才能让孩子们更容易接受和理解,在原著基础上添加了一些内容,将故事讲述得更加完整。省话剧院演艺有限公司经理黄平安认为,这部优秀的儿童剧能让孩子们在愉快中学习知识,领悟做人的道理。

## 邢台爱心人士文聚彬

# 25年义务救治烫伤患者千余人

## 河北好人·每周发布

本报讯(记者张怀琛)在邢台市,河北东桥公路工程有限公司总经理文聚彬有一个响亮的名号——三贴爱心医生。25年来,他贴时间、贴精力、贴药费,凭借家传医术救治烫伤患者上千人,广受称赞。  
文聚彬出生在南和县的一个中医世家。受家庭熏陶,医学专科学校毕业后,他成了南和县河郭乡卫生院的一名医生。尽管后来下海经商、创办了路桥公司,他在心底却从未丢弃治病救人的信念。

2013年8月的一天,文聚彬正在石家庄忙项目,突然接到老乡的一个

求救电话:邻居家出生仅10个月的女婴,因为不小心碰倒了暖水瓶,被开水烫伤了前身和半个后背。孩子伤情紧急,什么都比不上救人重要。把手头上的工作安排好,文聚彬立刻驱车往回赶,2个小时后就一路风尘地开进了村。检查完孩子的伤情,文聚彬为她敷上自己调配的伤药。经过一周的精心治疗,小女孩的烫伤很快好转。邻居感激他救治孩子尽心尽力,早早就准备好了一个大红包,可文聚彬却执意不收。最终,拗不过孩子奶奶,他才从老人手里接过2.5公斤玉米面和5公斤花生,而这也成为他救治烫伤患者以来收取的唯一一份礼物。

2015年5月,文聚彬又接治了一位石家庄60多岁的烫伤患者。对方慕

名而来,赶到时已是晚上9点多钟,文聚彬不仅帮他安排好住处、敷上药,还跑到超市给老人买了些吃的、用的,边唠家常边为其按摩缓解疼痛。

每当工作生活和治病救人冲突时,文聚彬总会毫不犹豫地选择后者。用他的话说:钱没了可以再赚,人命耽误了,可就挽回不了了。25年里,他累计救治烫伤病人千余人,像这样的“赔钱”事,就连自己也数不清究竟干过多少。

谈及未来的打算,文聚彬笑笑说:我还想组建一支烫伤治疗救援队,哪里有需要就冲向哪里,义务服务,只要能帮到更多人,再贴多少我心里也高兴。

## 喜迎新年

## 廊坊 元旦万人长跑开跑

本报讯(通讯员王满凤 记者解丽达)12月30日,廊坊市第二十四届元旦长跑暨永定河马拉松及学生阳光体育冬季长跑活动在廊坊市体育馆举行,6000多名长跑爱好者激情高昂、意气风发,以昂扬的状态和崭新的面貌迎接新的一年。

据悉,元旦万人长跑已经成为廊坊市迎接新年固有的一项主题活动。廊坊市体育局群众体育科科长苑志欣介绍,通过举办此次活动将引导更多的群众参与到全民健身活动中来,不断提高广大人民群众的身体素质和健康水平。

## 邢台 迎新自行车赛开赛

本报讯(记者黄清标)12月30日,邢台市举办“强久杯”迎新环城公路自行车比赛,宣传全民健身运动,倡导绿色低碳出行。本次比赛由邢台市人民政府主办,市体育局承办,起点设在北环城公路与旭阳大道交叉口旁广场,终点位于市经济开发区十里铺村边,全程长约35公里。比赛分男、女竞技组和大众组三个组别。



图为参加比赛的自行车运动爱好者在公路上骑行。  
记者 赵永辉 通讯员 宋杰摄

## 河北医大一院倾心开展先心病爱心救治公益活动

# 13年,万余名先心病患儿重获心 生

□记者 张淑会

一所公立三级甲等综合医院,一个医技精湛、无私奉献的医疗专家团队,一项持续关注弱势群体的公益事业。

13年,他们救治先心病患儿10500名,其中上千名贫困患儿获全免或减免费用救助;

13年,他们的先心病爱心普查车行程29万多公里,为20万名儿童免费进行心脏健康检查,查出先心病患儿16000余名;

13年,他们走出医院,走出河北,跨出国门,让数百名省外和国外先心病患儿重获心 生;

13年如一日,河北医科大学第一医院倾心开展先心病爱心救治公益活动,赢得群众广泛赞誉,该院也因此收获感动河北群体奖、关爱儿童贡献奖等多项荣誉。

作为公立医院,主动承担社会责任,积极投身公益事业,是义务,更是使命。河北医大一院院长赵增仁说,今后,他们将做深做实先心病爱心救治公益活动,为更多患儿提供优质医疗服务。

救治一名先心病患儿,挽救一个家庭

来自定州农村的小女孩轩轩,终于可以和她的的小伙伴们一样去学校了!今年7岁的轩轩前几年被查出患有

先心病,但因为家庭经济困难,治疗一拖再拖。今年10月份,轩轩家人得知河北医大一院正在开展“喜迎十九大、救治百名先心病患儿”活动,抱着试试看的心态报了名。医院了解到她的情况后,决定对轩轩进行免费救治。

在农村,像轩轩一样,很多先心病患儿得不到及时治疗。如不及时治疗,绝大多数先心病患儿可能夭折或终生残疾。河北医大一院内科主任王震介绍说,先心病是一种严重威胁儿童生命健康的心脏先天发育畸形的疾病,发病率为6/8。在我省,每年约有5000名先心病患儿出生,其中有一分之一的患儿因家庭贫困等原因得不到及时治疗而死亡。

救治一个先心病患儿,挽救一个家庭。为唤起全社会关爱和拯救困难先心病患儿,2004年8月23日,河北医大一院联合省妇联在全省开展了先心病爱心救治公益活动,对贫困先心病患儿实施减免费用救治。

为做好这项工作,我们专门成立了先心病治疗工作领导小组,设立了先心病爱心救助活动办公室,组建了专家治疗小组。赵增仁介绍说,医院先后斥资上千万元改建先心病专用手术室、重症监护室和心内、心外科病房,还购进了30余套先心病专用设备,引进了一批省内外知名心脏病专家。

13年来,爱心救治从未间断。截至目前,医院共救治了10500名先心病患儿,其中上千名贫困患儿得到了减免费用

用爱心救助。

## 创新救治方式,优质医疗资源下沉到最基层

12月28日,寒气温人,但临城县人民医院四楼会议室暖意融融。

孩子平时哪里不舒服,你们检查过吗?每当有家长带着孩子进来,正在这里开展贫困先心病患儿免费普查和救治活动的河北医大一院专家,都会详细询问病情,并免费为孩子进行心脏彩超等检查。

如何最大限度地让更多先心病患儿得到救治?河北医大一院在开展先心病爱心救治公益活动过程中,不断创新救治方式,将优质医疗资源下沉到最基层。2005年4月,该院在全国率先启动了首辆先心病爱心普查车,走到群众家门口为患儿提供服务。

普查车上配备了心脏彩超等设备,并派出心内科、心外科、超声科等科室专家,免费进行心脏彩超等检查。该院先心病办公室负责人霍林峰介绍。

对筛查出的、来医院治疗的贫困患者,医院不仅派专家救治,还进行免费救助。霍林峰说,在这次临城的普查活动中,专家们共查出了5名先心病患儿,并对一位名叫小欣欣的6岁男孩实施了爱心救助。

我们知道孩子有先心病,但一直没钱治疗。小欣欣的家人说,他们这次专程从临城农村赶来,就是希望得到河北

医大一院的爱心救助。

每周至少普查一个县。爱心普查车从2005年启动至今,已累计跑了29万多公里,走遍了全省156个县(市、区),累计为20万名儿童免费进行了心脏健康检查,筛查出16000多名先心病患儿。为使先心病患儿实现早发现、早诊断、早救治,河北医大一院尝试将流动的先心病普查变为固定的普查,前移先心病救治服务窗口,以便更多农村贫困患儿得到及时有效的救助。

据介绍,自2010年以来,河北医大一院主动联合基层有关部门和医疗机构,先后在承德、张家口、唐山等地设立了22个先心病爱心普查站和18个贫困儿童先心病救助治疗定点医院。这样,普查站和定点医院可及时向当地百姓普及宣传先心病防治知识,当地群众也可以不出县申请有关救助项目。

爱心没有边界。近年来,河北医大一院的爱心救治范围不断扩大和延伸:2012年,8名西藏先心病患儿得到免费救治;2016年,30名新疆患儿得到免费救治;2017年,海南陵水县6岁的黎族先心病女孩小微得到救治。

与此同时,河北医大一院还多次组织专家走出国门,与哈萨克斯坦和吉尔吉斯斯坦心脏中心建立联系,进行学术交流,确立了双方在心脏病学、血管病理学等方面的合作。据介绍,该院还对4名吉尔吉斯斯坦的先心病患儿,成功进行了手术和介入治疗。